



अध्यक्ष - शहर जिला कांग्रेस कमेटी रायपुर

मान. गिरीश दुबे जी

**को जन्मदिन की
हार्दिक
शुभकामनाएं**

अरशाद अली

पूर्व प्रदेश प्रभारी महामंत्री
छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी (अल्पसंख्यक विभाग)

आदिल अहमद अशरफी

पूर्व उपाध्यक्ष, रायपुर ग्रामीण कांग्रेस, अल्पसंख्याक विभाग



विवक न्यूज

हम जीत से उत्साहित नहीं: कोस्टेनटाइन

अबुधाबी, (वार्ता)। भारतीय फुटबाल टीम के प्रमुख कोच स्टीफन कोस्टेनटाइन ने एफएसी एशियन कप के ओपनर में थाईलैंड के खिलाफ मिली जीत पर खुशी जताते हुये कहा है कि टीम इंडिया की निगाहें टूर्नामेंट पर लगी हैं और एक जीत से वह अति उत्साहित होकर अपनी लय नहीं खोएगी। भारत ने यूईई में चल रहे एफएसी एशियन कप के ग्रुप ए के ओपनिंग मुकाबले में थाईलैंड को 4-1 से पराजित किया था। मैच के बाद भारतीय कोच कोस्टेनटाइन ने कहा, 'हम जो भी मैच खेलते हैं उसे जीतने की कोशिश करते हैं। हम मैच में 4-1 या 5-1 की जीत की उम्मीद नहीं कर रहे हैं।'

इमरान खान ने टीम इंडिया को दी बधाई

नयी दिल्ली, (वार्ता)। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री और दिग्गज क्रिकेटर इमरान खान ने मंगलवार को भारतीय कप्तान विराट कोहली और उनकी टीम को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ ऐतिहासिक टेस्ट सीरीज जीत के लिये बधाई दी। भारत ने 71 वर्षों बाद ऑस्ट्रेलिया को उसी के घर में 2-1 से हराया है और वह यह उपलब्धि हासिल करने वाली भी एशिया की पहली टीम बन गयी है। इमरान ने अपने ट्वीटर अकाउंट पर लिखा, 'विराट कोहली और भारतीय टीम को बधाई जिन्होंने ऑस्ट्रेलिया में पहली बार टेस्ट सीरीज जीती है। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच सिडनी में आखिरी मैच सोमवार को ड्रॉ रहा था। जिसके साथ भारतीय टीम ने सीरीज अपने नाम कर ली। भारत ने वर्ष 1947-48 से ऑस्ट्रेलिया का दौरा शुरू किया है।'

सौराष्ट्र के लिये देसाई-जैकसन ने बनाये अर्धशतक

राजकोट, (वार्ता)। हार्दिक देसाई (74) और शेल्टन जैकसन (65 रन) की अर्धशतकीय पारियों से सौराष्ट्र ने रणजी ट्रॉफी एलीट ग्रुप ए मैच के पहले दिन विदर्भ के खिलाफ अपनी पहली पारी में सोमवार को 86 ओवर में पांच विकेट पर 218 रन बना लिये। अर्पित वासवदा 36 रन बनाकर नाबाद हैं। विदर्भ के लिये सुनिकेत बिजवार ने सर्वाधिक तीन विकेट लिये।

पंत में 'श्रेष्ठ' बनने की क्षमता: गांगुली

कोलकाता, (वार्ता)। पूर्व भारतीय कप्तान सौरभ गांगुली ने भारत की ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ ऐतिहासिक टेस्ट सीरीज जीत की प्रशंसा की है और युवा विकेटकीपर रिषभ पंत के भविष्य में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन की उम्मीद व्यक्त की है। पंत ने अगस्त में इंग्लैंड दौरे में पदार्पण किया था और उसके बाद से नौ मैचों में दो शतक बना चुके हैं। वह ऑस्ट्रेलिया में चार टेस्टों की सीरीज में भी चेतेश्वर पुजारा (521 रन) के बाद 350 रन बनाकर दूसरे सर्वोच्च स्कोरर रहे। सिडनी में उन्होंने ड्रॉ आखिरी मैच में नाबाद 159 रन बनाये थे।

पंत की सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग, 17वें नंबर पर पहुंचे, पुजारा नंबर तीन पर

वार्ता < नई दिल्ली www.dailypioneer.com श्रीमान भरोसेमंद बल्लेबाज चेतेश्वर पुजारा ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ संपन्न चार मैचों की सीरीज में अपने बेहतरीन प्रदर्शन से आईसीसी टेस्ट बल्लेबाजी रैंकिंग में तीसरे पायदान पर पहुंच गये हैं जबकि युवा विकेटकीपर रिषभ पंत भी अपने शानदार प्रदर्शन से करियर की सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग पर पहुंच गये हैं। 21 वर्षीय पंत ने सिडनी में ड्रॉ रहे टेस्ट मैच में नाबाद 159 रन की शतकीय पारी खेली थी जिससे उन्हें 21 स्थानों का फायदा मिला है और वह आईसीसी टेस्ट बल्लेबाजी रैंकिंग में 17वें नंबर पर पहुंच गये हैं जो उनकी सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग है। जनवरी 1973 में फारूख इंजीनियर के बाद किसी विशेषज्ञ भारतीय विकेटकीपर की यह संयुक्त सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग है जबकि उनके 673 रेटिंग अंक भी किसी भारतीय विकेटकीपर का सर्वश्रेष्ठ आंकड़ा है। धोनी की सर्वश्रेष्ठ रेटिंग 662 और इंजीनियर की 662 थी जबकि धोनी की टेस्ट में सर्वश्रेष्ठ 19वें रैंकिंग रही है और इस मामले में पंत ने पूर्व कप्तान को पीछे छोड़ दिया है। पंत की चार मैचों की सीरीज से पहले 59वें रैंकिंग थी लेकिन सीरीज में 350 रन और 20 कैच लपकाने के साथ उन्होंने करियर की सर्वश्रेष्ठ 17वीं रैंकिंग हासिल कर ली।



पंत ने 46 साल पुराने रिकॉर्ड की बराबरी की

- विशेषज्ञ विकेटकीपर के तौर पर जनवरी 1973 में बल्लेबाजी रैंकिंग में 17वें नंबर पर पहुंचे थे। हालांकि, उनके रेटिंग अंक अभी भी 619 से ज्यादा नहीं रहे, जबकि पंत के उनसे 24 रेटिंग अंक ज्यादा हैं।
- श्रेष्ठ रैंकिंग में भारत के हाइस्ट विकेटकीपर बल्लेबाज बनने के अलावा रेटिंग अंक के मामले में भी टॉप भारतीय विकेटकीपर बन गए हैं। उनके अब 673 रेटिंग अंक हो गए हैं।
- उनसे पहले विकेटकीपर के तौर पर भारतीय टीम के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी के सबसे ज्यादा 662 रेटिंग अंक थे। हालांकि, धोनी रैंकिंग में कभी भी 19वें स्थान से ऊपर नहीं पहुंचे पाए।
- 2016 में आईसीसी अंडर-19 क्रिकेट वर्ल्ड कप में नेपाल के खिलाफ 18 गैंड पर अष्टांकक लगाने वाले पंत अपने नौवें टेस्ट के बाद ही रैंकिंग में अंडर-20 में पहुंचने में सफल हो गए हैं।
- पंत ने जब ऑस्ट्रेलिया दौरे की शुरुआत की थी, तब वे टेस्ट रैंकिंग में 69वें नंबर पर थे। इसके बाद उन्होंने सीरीज में सात पारियों में 58.33 की औसत से 350 रन बनाए और टॉप-20 में पहुंचे गए।

न्यूजीलैंड के खिलाफ टी-20 सीरीज के लिए सिद्धार्थ कौल भी टीम इंडिया में शामिल

ऑस्ट्रेलिया-न्यूजीलैंड के खिलाफ वनडे सीरीज में नहीं खेलेंगे बुमराह, बीसीसीआई ने दिया आराम

वार्ता < नई दिल्ली www.dailypioneer.com भारतीय क्रिकेट प्रबंधन ने तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे सीरीज और न्यूजीलैंड के खिलाफ आगामी पांच वनडे तथा तीन ट्वेंटी 20 मैचों की सीरीज में आराम दिया है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने मंगलवार को आगामी सीरीज के लिये टीम की घोषणा कर दी जिसमें बुमराह को सीमित ओवर प्रारूप के लिये आराम दिया गया है जबकि उनकी जगह मोहम्मद सिराज को ऑस्ट्रेलिया तथा न्यूजीलैंड के खिलाफ वनडे सीरीज के लिये टीम में शामिल किया गया है। सिद्धार्थ कौल को अगले महीने न्यूजीलैंड के खिलाफ ट्वेंटी 20 सीरीज के लिये राष्ट्रीय टीम में जगह मिली है। बीसीसीआई ने जारी आधिकारिक बयान में कहा, 'बुमराह को अत्याधिक गेंदबाजी के मद्देनजर आराम दिया गया है क्योंकि भारत को फरवरी-मार्च में ऑस्ट्रेलिया से वनडे तथा ट्वेंटी 20 सीरीज खेलनी है।' बुमराह ने सोमवार को संपन्न हुयी ऐतिहासिक टेस्ट सीरीज जीत में 157.1 ओवर गेंदबाजी की थी जो किसी अन्य तेज गेंदबाज की तुलना में सर्वाधिक है। इतना ही नहीं वर्ष 2018 में भी बुमराह तीनों प्रारूपों में 511.3 ओवर फेंकने के साथ सर्वाधिक गेंदबाजी करने के मामले में दुनिया के दूसरे गेंदबाज रहे। शीर्ष पर ऑस्ट्रेलिया के ऑफ स्पिनर नाथन लियोन 636.3 ओवर के साथ हैं। भारतीय चयनकर्ताओं ने सिराज को बुमराह की जगह दे दिया है जिन्होंने अब तक वनडे में पदार्पण नहीं किया है। उन्होंने आखिरी बार मार्च 2018 में निदहास ट्रॉफी में श्रीलंका के खिलाफ ट्वेंटी 20 खेला था। सिराज वर्तमान में रेड बॉल क्रिकेट से अच्छी फार्म में चल रहे हैं और जुलाई से ही भारत ए की ओर से खेल रहे हैं। उन्होंने आठ मैचों में 18.04 के औसत से 47 विकेट निकाले हैं जिनमें तीन बार पारी में पांच विकेट शामिल हैं। टॉटन में सिराज ने वेस्टइंडीज ए के खिलाफ 132 रन पर आठ विकेट और वॉरसेस्टर में इंग्लैंड लायंस के खिलाफ 134 रन पर सात विकेट का प्रभावशाली प्रदर्शन किया था।



क्रूस की चोट से बड़ी रियाल मैड्रिड की मुश्किलें

मैड्रिड, (वार्ता)। रियाल मैड्रिड के लिये चोटिल खिलाड़ियों की लगातार बढ़ती फेहरिस्त में एक और नाम जर्मन अंतरराष्ट्रीय मिडफील्डर टोनी क्रूस का जुड़ गया है जो एक महीने के लिये टीम से बाहर हो गये हैं। क्लब ने अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर क्रूस की चोट की पुष्टि की है जिन्हें मांसपेशियों में खिंचाव आया है और उनकी चोट ग्रेड-2 की है। हालांकि क्लब ने कहा कि क्रूस की वापसी चोट के ठीक होने पर निर्भर है जिससे उबरने में कम से कम तीन सप्ताह का समय लग सकता है। क्रूस चोट के कारण कोपा डेल रे में लेगानेस के खिलाफ मैच का हिस्सा नहीं बन पाएंगे, इसके अलावा अगले सप्ताह लीगा सैंटान्देर के खिलाफ मैच में भी नहीं खेल सकेंगे, वह सेविला और एस्पानियोल के खिलाफ लीग मैचों और रियाल मैड्रिड के क्वार्टरफाइनल में पहुंचने पर आगामी मैच भी नहीं खेल सकेंगे। जर्मन फुटबालर को रियाल सोसिदाद के खिलाफ मैड्रिड को मिली 2-0 की हार के दौरान चोट लग गयी थी जिसके बाद मैड्रिड लीग तालिका में पांचवें नंबर पर खिसक गया है, वह एफएसी बार्सिलोना से अभी 10 अंक पीछे है।

चीन ने किर्गिस्तान को हराया द. कोरिया और ईरान भी जीते

एजेसी < अबु धाबी www.dailypioneer.com चीन ने एफएसी एशियन कप के ग्रुप-सी के अपने पहले मैच में सोमवार को यहां खलीफा स्टेडियम में किर्गिस्तान को 2-1 से मात दी। चीन ने इस मैच में एक गोल से पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए जीत हासिल की। ग्रुप सी में दक्षिण कोरिया भी अपना मुकाबला जीतने में सफल रहा। उसने फिलिपींस को 1-0 से शिकस्त दी। यह मैच राशिद अल-मख्रूम स्टेडियम में खेला गया। वहीं, मोहम्मद बिन जायद स्टेडियम में हुए ग्रुप डी के मैच में ईरान ने यमन को 5-0 से हराया। उसकी ओर से मेहदी तरेमी ने दो गोल किए।

पहली बार टूर्नामेंट में हिस्सा ले रहा किर्गिस्तान

- चीन 1976 के बाद से लगातार इस टूर्नामेंट में खेल रहा है। उसने टूर्नामेंट में लगातार छठी बार अपना पहला मुकाबला जीता। किर्गिस्तान पहली बार इस टूर्नामेंट में खेल रहा है।
- किर्गिस्तान को हराने के साथ ही चीन ग्रुप-सी की तालिका में तीन अंकों के साथ शीर्ष पर पहुंच गया। दक्षिण कोरिया के भी तीन अंक हैं, लेकिन वह गोल अंतर के आधार पर दूसरे स्थान पर है।

रॉस टेलर और हैनरी निकोल्स के शतक से न्यूजीलैंड को 3-0 से किया क्लीन स्वीप

वार्ता < नेलसन www.dailypioneer.com रॉस टेलर (137 रन) और हैनरी निकोल्स (नाबाद 124 रन) की शानदार शतकीय पारियों की मदद से न्यूजीलैंड ने मंगलवार यहां श्रीलंका को तीसरे वनडे में 115 रन के बड़े अंतर से हराकर सीरीज में 3-0 की क्लीन स्वीप कर ली। सीरीज से पहले ही हाथ धो चुकी श्रीलंका ने मंगलवार को यहां तीसरे मैच में टॉस जीतने के बाद न्यूजीलैंड को पहले बल्लेबाजी का मौका दिया जिसने निर्धारित 50 ओवर में चार विकेट पर 364 रन बनाये, लेकिन लक्ष्य का पीछा करने उतरी श्रीलंकाई टीम 41.4 ओवर में 249 रन बनाकर ऑल आउट हो गयी। इसी के साथ न्यूजीलैंड ने सीरीज में क्लीन स्वीप कर ली। न्यूजीलैंड की पारी में ओपनिंग जोड़ी मार्टिन गुपिल और कॉलिन मुनरो केवल 16 रन जोड़ पाये और सस्ते में पवेलियन लौट गये। लेकिन कप्तान केन विलियमसन ने 55 रन की अर्धशतकीय पारी खेली और टेलर के साथ तीसरे विकेट के लिये 116 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। टेलर ने 131 गेंदों की शतकीय पारी में नौ चौके और चार छक्के लगाये और 17वां टेस्ट शतक बनाया जबकि निकोल्स ने केवल 80 गेंदों में 12 चौकों और तीन छक्कों की मदद से नाबाद 124 रन की धुआधार पारी खेली जो उनका चौथा टेस्ट शतक है।

महिलाओं में हालेप लगातार दूसरे साल सीजन की पहली रैंकिंग में टॉप पर रहीं

जोकोविच दो साल बाद पहली रैंकिंग में टॉप पर रहे

वान हू ने दिलाई अवध को रोमांचक जीत

एजेसी < मैड्रिड www.dailypioneer.com सर्बिया के नोवाक जोकोविच सीजन की पहली एटीपी रैंकिंग में टॉप पर हैं। स्पेन के राफेल नडाल दूसरे और स्विट्जरलैंड के रोजर फेडरर तीसरे नंबर पर हैं। 31 साल के जोकोविच ने दो साल बाद सीजन की पहली रैंकिंग में टॉप स्थान से शुरुआत की है। पिछले साल जनवरी के पहले हफ्ते में जारी रैंकिंग में स्पेन के राफेल नडाल पहले नंबर पर थे, जबकि 2017 के सीजन की शुरुआत में ब्रिटेन के एंडी मरे टॉप पर थे। जोकोविच ने 2018 का समापन भी नंबर वन रहकर किया था। वे पिछले हफ्ते कतर ओपन के सेमीफाइनल में हार गए थे।

ह्यून ने जगाई चेन्नई की वापसी की उम्मीद

बेंगलुरु, (वार्ता)। सुंग जी ह्यून ने यहां श्री कांतिरवा इंडोर स्टेडियम में खेले जा रहे वोडाफोन प्रीमियर बैडमिंटन लीग (पीबीएल) के चौथे सीजन में अवध वॉरियर्स के खिलाफ चेन्नई की वापसी की उम्मीदों को जिंदा कर दिया है। अवध की टीम सोमवार को शुरुआती दो मैच जीत 3-0 से आगे थी और अगले मैच में जीत उसे मुकामबले की धिजेता बना देती, लेकिन ह्यून ने ट्रम्प मैच में बेडवान झांग को मात दे अपना मैच जीत चेन्नई के खाले में दो अंक डाल उसे मुकामबले में बनाए रखा है। पहला मैच मिथिठा युगल था, जहां वॉरियर्स के ली यांग और माथियास किरिस्टएनसेन का सामना चेन्नई के किस एडकोक और बी सुमित रेड्डी की जोड़ी से था।

बोपन्ना की रैंकिंग में पांच स्थान का सुधार

नयी दिल्ली, (वार्ता)। भारत के शीर्ष युगल खिलाड़ी रोहन बोपन्ना टाटा ओपन महाराष्ट्र की खिलाडी सफलता की बरोलत सोमवार को जारी ताजा टेबिस रैंकिंग में पांच स्थान के सुधार के साथ 32वें स्थान पर पहुंच गए हैं। पुणे में हुए इस टूर्नामेंट की खिलाडी जीत में बोपन्ना के जोड़ीदार रहे दिविज शरण ने तीन स्थान का सुधार किया है और वह 36वें स्थान पर पहुंच गए हैं। क्वार्टरफाइनल में बोपन्ना और शरण से हारने वाले वेट्टन रिक्ताई लिपंडर पेस दो स्थान के सुधार के साथ 61वें नंबर पर आ गए हैं। वाइल्ड कार्ड के कारण मुख्य राउंड में मौका पाने वाले प्रजनेश गुणेश्वरन को पहले राउंड में हार का सामना पड़ा जिसके कारण उन्हें दो स्थान का नुकसान उठाना पड़ा और वह 112वें स्थान पर खिसक गए।

वार्ता < बेंगलुरु www.dailypioneer.com तथा गैब्रिएल एडकोक की जोड़ी की मेहनत पर पानी फेर दिया जिन्होंने चेन्नई के 0-3 से पिछड़ने के बाद उसे 3-3 की बराबरी पर ला दिया था। अवध की टीम शुरुआती दो मैच जीत 3-0 से आगे थी और अगले मैच में जीत उसे मुकामबले की विजेता बना देती, लेकिन ह्यून ने ट्रम्प मैच में बेडवान झांग को मात दे अपना मैच जीत चेन्नई के खाले में दो अंक डाल उसे मुकामबले में बनाए रखा।

